]}Dnﬂ:::—1:+4='|]..:£c. )
a) A =b’—dac =(-2f -dxIxd=4-16= —11={:;ﬁ}i
— 7 ¥ g
Done 5=21-..Etlall.:lrb 2= b+d = _+_££=]+eﬁct = =
2a 2 2a

-b-& 1—:“1-4"5:]_:&‘

'|'

Lusl |+esm — ||:1.:'l. forme exponentielle est alors ="= Je 3

|

Comme ="'= Zalors sa forme exponentielle est == 2e
2) La droite d"équation x = lcoupe (T) en B et C {Woir r'l::‘.-l.'l"\.| £

3) Soit #e |- x.1] et le point M[2e* ). N e Lr]::fcrm. ON & ;[_:;.

IQ,_:
On aalors |=|=2etarg|(z, ]I-H+—{}er]dml = 2e
[AM = AM
4)ya) Soient M=) et M'(z)=rM ). Ona £ —> T Tz =3z
)a) Soient M(z) et M(=) =Rl d{t.-ih{-ih{'zin =3l
i So3
=3 ='=2 =-F_':% [:— - = _E"? +2 —_EIT.
i
- T, Vi £
b) On a FoB*M done =, =878 = =2 72 .5
El li r =
¥z, et Ve 3 deg] £
On a K=C*N donc =, = — - = - =¢ +e
Montrons gue rf Fi=k?
= = 5 LA A P A L
Ona:e’z +2-2e’=¢ |e¥+e’ |+2-2e=¢" "'4e 42-2¢°
LY
el 3 das 3 F P -
’ —l+r£-—1—]—r‘ur3_=e ’ -—l_.—ef = ¢ +¢ ‘=z etalors dF)=K



AF = AF
¢) Comme r{F) = K alors {(EAE]!_IEJMHM#AFK&WH&H.

S)a)Cma- AF¢=|-.,-7,_|1=|¢‘+.-'%-7|1+3(H}+ Igin[ﬂ]+%+ I%-7|!{nﬂﬂ -%]+ {ﬁﬁ_m-pg]’
{mﬂﬂl-%]"{shiﬂhg]’=m1(ﬂ}-30ﬂﬂl+%+shztﬂ+-ﬁmﬂl+%
. i x
= 4 -3cos(f) +f3sin(f) =4 -2 —cmm-—smm =4-243 g+

b) Posons f(8) = 4-2-»Eta{ﬂ 'I'%],,H'E } x.x).

AF maximale & f'[ﬂ]=nnzﬁsi:{ﬂ+%]=u

mr‘m[ﬂ+£}=l] c;ﬂ+£=br,k|;?_.

. T 4
Alors AF est maximale & H=?

Voir IlgIrt

b) l'axe ﬂ{hgpﬂ?ﬁh-iammmde l'angle BAC .
¢) Soit D lepuin:.jéfmipuﬁ:%?ﬂhduﬂmmqmg{a}-m

').C

Posons g(By=B". Comme gog est une homothétie de centre A et de rapport f t[:n.usque

niTests

gog(C) = B', alors ﬁ:%n_cmm AR'= AD = B'=D, d’oil g(B)=D.

* Montrons gque [BD)est la bissectrice intérieure de Pangle ARC?
Commg[ﬁh&g[ﬂ)-[)et #(C)=B alors les triangles ABC et ADB sont semblables et par suite on a

T I I

ACB= AEDMAEB dmABD-EatmnmCBD=;-E—;dmABD CBDnaqm



donne [BD)est la bissectrice intérieure de I'angle ABC .
3) a) fog est la composée d'une similitude directe f, de rapport 3 , et d'une similitude indirecte g, de rapport

?];,alnts fog est une similitude indirecte de rapport -ﬁx%:lmw
Comme fog{A)= A et fog(C) =C alors fog =S,

AD'= AD AD'=43AD AD'=43 X%AC
e ﬁﬁfﬁ]'gmﬁ Q{*’T“:E]'%M” (4538 + (3845 = Zoe]
AD'= AC AD'= AB
ra o e
= I[E:ﬁ?]' x[k]” {[A_B,AD'}I e ST

4) Déterminons f{l). ..
On a f{B)=C et fiD)=D’ done fi(BD)=(CD')
On a aussiS,. (A) = (AJ) et fog(A)=f(A)(carg(a)=2).
Comme {I}= An(BD)alors {fi)}=f(A)f((BD)) = fiin)}=

c




IME):4Tx+53v =1.
a) Ona: 47%(—-9)+53x8 =—423 + 424 = L donc (—9.8)est une solution de (E).
b) * Si (x, y)est solution de (E) alors 47x + 353y =1 & 47x+ 353y = 47%(-9)+ 53x8 o 47(x+9)=53(8- )
Ona {53;4?{“9]
53,47=1
Comme 47(x+9) = 53(8 — y)alors47x 53k = 53(8 — ¥). on trouve y =& -4
* Réciproquement, si (x,y)= (53k —9.8 - 4Tk )alors47x + 53y = 47x (534
=47 %53k —4T %9+ 53x8—53x47k = 1 Donc (x, ) est solution de
Conclusion; S, = {53k -98-47k) ke Z}.
€) * Six est un inverse de 47 modulo 53 & 47x =1[med 53] o il existe ug
= 47x =353y =1 o (x,~y) est solution de (E) et par suite x = 53k 9.k ¢
* Réciproquement si x =53k =9 ke Z alors 47xr =4Tx 353k - 947 = 4
Conclusion: ['ensemble des inverses de 47 modulo 53 est {53:&;_9,&5 2]-_
d) Si k =1alors 53k —9 =539 = 44 c'est le plus petit inverse positifide 47 modik
2) a) Comme 33 est premier ef 45 453 = 1 daprés le théoréme de anntuna 457 = 1[mind
b) Comme 45° = [[mod53] alors 45™ = [[med 53], par mﬁ‘“‘ﬂ[m:s]

= = - ﬁ.ﬂ = - I
£$l45?i[mjil3m4:pljl?r[ : s3] e a5 etimod s3] TuaneStS

Jja]Ne-ﬂlasmnnedeslﬂﬁpremm’stetmﬁmemmew&mumhﬂdepmmm1

e .,  TE e
doncN = 4455 ll donc 44N=45"%~1par. m-uﬂ 10[mod s3]

b)Ona nN-lqmdssln-mnlnbmdﬂ]m - 54N = 60[mod 53] = — N = 7[mod33]
aN--ﬂmndss]mu ﬂm&ﬂ]hckrmdeﬂmmﬂuﬂmcgﬂidﬁ.

alors 53/(x+9) done il existe ke Ztel que x+9=33 = x=53k -9

gﬂu_ﬂ ﬂ4 ey, ”..5:...::55: x |0 ;
f(x) =", xefo.x]. e i i ]
ualfm-m{rle"

t“{:]-ﬂﬂnui':} Eﬂx--{CarrE [o.x]). i

Woir Ie:mblmu&:wunmd:f
b)Ona: xe [0x] = —xe[-xh] = (x-x)e[0.x].

'l L
=™ "= f(x) .Done la droite ﬁ:r:;ﬁlmm&ﬁ}ﬁi&ﬂ‘it&{fr}.

c)Ona: (T): y = FONx=0)+1£(0) = (T): y = x+1 (car £(0) =F(0) =1).

wnl x|

et flxr-x)=e

I]aj'ﬁaprﬁslembluudevuiaﬁmdegmng[-l-;ﬁ]bﬂetgnesml:m }l-lh‘rl
1+~.r
* La fonction g est continue et strictement décroissante sur 1| done elle réalise une bijection



PR [

une solution unique & dans 1'intervalle

Conclusion: I'équation g{x)=0 admet une solution uniqueare .][.
b)* Si xe [ﬂ,.tz] onag(x)=0.
*Sixeal] ona g(r)=0.

3)Ona hix)=e="—(x+1). xe[ﬂ,ﬂ_

a) On a h'(x) = cosl(x ™" ~1 = Jl - (sin x)* £=*~1 = g(sin x) pour tout x

hjhﬁmﬁmsﬂﬂmﬁnﬂsﬁiﬂmﬂuﬂﬂem[ﬂ,g . don

[0.5] sur foals et comme e fo] s exist un uniies

) On a : sin ([0, #]) = [sin(0), sin ] = [0, ] et sin
d) Tableau de variation de h: F

* h(0) =0
*h(f)=e= (B +1)=e"—(F+]).

cosx 2 0, pour tout x = 0. Donc @ est croissante sur [F.

Par suite pour tout x =0 ona $x) 2 ®0) = $(x) = 0fcar P0) = mI=x. e
b) Comme sinx = x pour tout rE[ﬂ,%il,nhse'-’s " pour tout xe[ﬂ,i ﬂum I ests

c}PmrphmlepninIdemurdmn&s[%,e]mmhdmﬁed‘éqﬂim x = 1qui coupe la courbe de

la fonetion exponentielle au point de coordonnées (1,€), on place alors le point de (C, )de coordonnées
E,e]{‘-'nérﬁsm}



2) a) Pour toutx [ﬂ,%],mn fix) < e, alors j:ﬁ.t]d:' Sj: e'dr = I:ﬁx]th'ﬂle’r = I:l:)d:ﬂ:-].
On a aussi pour tout x € [L%], smil) < sinr < m{%] & sin(l) £ sinx £ |.alors e= < e

En intégrant chaque membre m[gﬂm mﬁﬂrn: < J‘F edr & ﬁﬂﬂm Se[%-]}_

b) Puisque la droite ﬁ:x:%mmm&qﬂh&[ﬂ,},mn:
A=2[ Z|f(x)ldx =2 [ 7 flx)de (Car fest positive)
=2 flx)de + 2] T fxpdx

Et comme 2] flx)dr <2e-2et 2ﬁﬂx}aﬁ¢{z-1}ﬂm,ﬂ

'Mmmquj2§+r? &

Ona f(x) 2 x+1pour tout x £ [m%][hu _{

= J?f[:}dr = %1 +§ = Z_LEEIHI' =

L
—mmm iy s s S
L



